

УДК 342/.9

НАРУЖНЫЙ ДОСМОТР: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

А. В. Ряполова

курсант 4 курса

факультета подготовки дознавателей

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина,

141 взвод

Научный руководитель: А. А. Коник,

доцент кафедры физической подготовки

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина,

кандидат педагогических наук, доцент

Наружный досмотр имеет важное значение при выполнении обязанностей сотрудниками полиции, т. к. является мерой обеспечения личной безопасности при выполнении возложенных на них обязанностей. Следует отметить, что, несмотря на столь важное значение, которое имеет наружный досмотр, его понятие, цели, основания и процедура проведения не находят должного официального закрепления в нормативных правовых актах. Ранее наружный досмотр упоминался в приказе МВД России от 29 января 2008 года № 80 «Вопросы организации деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции» [1]. Так, в соответствии с пунктом 266, данного приказа наружный досмотр производится в целях личной безопасности сотрудника «немедленно или в более удобный момент». Но 28 июня 2021 года был принят новый приказ МВД России № 495 «Об утверждении Наставления об организации служебной деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции территориальных органов МВД России» [2], который не содержит норм, связанных с наружным досмотром.

Из этого следует, что одна из главных мер обеспечения личной безопасности сотрудника полиции остается законодательно не урегулированной. По нашему мнению, это является существенным пробелом в современном законодательстве Российской Федерации, т. к. сотрудники полиции, ежедневно выполняя свои обязанности, рискуют жизнью и здоровьем, в связи с этим необходимо на законодательном уровне закрепить положения, связанные с наружным досмотром.

Для эффективного применения сотрудниками полиции наружного досмотра следует неукоснительно соблюдать его порядок, который находит свое отражение в приказе МВД России от 1 июля 2017 года № 450 «Об утверждении

Наставления по организации физической подготовки в органах внутренних дел Российской Федерации» [3].

По нашему мнению, именно в статье 24, а не в статье 13 или 14 Федерального закона «О полиции» следует закрепить право применения наружного досмотра, признав его гарантией личной безопасности сотрудника полиции, а также закрепить порядок проведения наружного досмотра в нормативных документах, регламентирующих организацию служебной деятельности строевых подразделений полиции МВД России.

1. Вопросы организации деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции [Электронный ресурс] : приказ М-ва внутр. дел России от 29 янв. 2008 г. № 80. URL: <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/12059440/> (дата обращения: 26.01.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

2. Об утверждении наставления об организации служебной деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции территориальных органов МВД России [Электронный ресурс] : приказ М-ва внутр. дел России от 28 июня 2021 г. № 495. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)

3. Об утверждении Наставления по организации физической подготовки в органах внутренних дел Российской Федерации [Электронный ресурс] : приказ М-ва внутр. дел России от 1 июля 2017 г. № 450. URL: <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/71647620/> (дата обращения: 26.01.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)